

# “菇”惑难挡！来徐州千菇园体验“蘑”力

## “乡村奇遇季”之《天下谁人不“食菌”》今日上线

本报记者 邓璇



告别常规的瓜果飘香,这次“乡村奇遇季”栏目带你一头扎进一个奇幻的“蘑菇星球”!“乡村奇遇季”栏目第五期《天下谁人不“食菌”》今日上线,我们的活力主持人在徐州千菇园现代农业有限公司,化身“采菇小仙”,开启了一场香气四溢、趣味横生的蘑菇王国大冒险!从探秘菌菇森林到亲手采摘,从趣味科普到鲜掉眉毛的蘑菇宴,“乡村奇遇季”同名视频号、抖音、小红书同步上线,准备好被“菇”惑了吗?

脚踏进千菇园,湿润的清风吹着泥土的深沉芬芳和菌菇特有的、清冽又神秘的香气,瞬间洗去一身倦乏。步入恒温恒湿的智慧菇房,眼前的景象足以让大小朋友“哇”出声——鸡腿菇白白胖胖,像一个个敦实可爱的小矮人从泥土里探出头来;银耳如雪如玉,层层叠叠舒展开来,轻盈剔透;形似如意的灵芝,菌盖上泛着湿润的紫褐色光泽……伸手轻轻触碰,感受菌菇特有的湿润与弹性,这种与自然造物的近距离接触,瞬间让人卸下车城的疲惫。

走出菇房,知识的香气仍在飘荡,

趣味十足的“蘑菇小课堂”开讲啦!在这里,菌菇不再是餐桌上的配角,而是充满奥秘的生命体。了解一朵蘑菇从孢子到餐桌的神奇旅程,惊叹于它们“点草成金”的生态魔法,认识松茸、羊肚菌等身价不菲的“菌中贵族”……小小的蘑菇,藏着大大的世界,互动问答、显微镜观察孢子等让大小朋友都大开眼界,原来“涨知识”也能这么有趣。

到了饭点,最适合来一场“菇”色“菇”香的味蕾盛宴。千菇园的餐厅,早已被诱人的鲜香占领。鸡腿菇的滑嫩、香菇的浓香、金耳的肥美、羊肚菌的脆嫩……迫不及待送入口中,那股极致的“鲜”瞬间在舌尖炸开,让人忍不住惊呼:“鲜掉眉毛啦!”再来一碗温润清甜的银耳羹,汤汁浓稠,银耳软糯,入口即化。每一口,都是对辛勤采摘最好的犒赏,是对“不时不食”最鲜活的诠释。

如果意犹未尽,还可以把这份“鲜”味带回家。“菇”味市集上,琳琅满目的菌菇干货、菌菇面条、灵芝孢子、鲜炖银耳羹等任君挑选。无论是馈赠亲友,还是珍藏自享,都能把这份来自大自然的纯粹鲜美与健康心意带回家中,长久封存。

午后的阳光变得温柔,该到彩云天地里尽情撒欢了。宽阔的草坪像一块无边无际的绿毯,任人肆意奔跑。孩子们在草地上追着蝴蝶,如银铃般的笑声洒满天空;团队小伙伴们围在一起玩起了趣味游戏,欢呼声此起彼伏;若是恰逢一场草坪婚礼,洁白的纱裙与



“乡村奇遇季”主持人化身“采菇小仙”探秘菌菇森林。本报记者 何昌健 摄

翠绿的草坪相映,连风里都飘着甜蜜的味道。

采菇、做盆栽、品菌宴、草坪撒欢……蘑菇王国的奇妙,等你亲自来解锁!

如果您身边有藏在时光深处的村

庄、特色农产品、非遗项目或乡村文旅亮点,欢迎推荐或自荐!我们将提供创意策划、品牌打造等乡村赋能服务,让更多人发现乡村之美。联系电话:15862180546。



# 「电影+」激活影院新动能

## 牌楼街道精准帮扶实现「双向奔赴」

本报讯(记者 吴云)暑期档热映的《南京照相馆》票房突破18亿元,持续领跑市场。在这股观影热潮中,上影国际影城君盛广场店的“电影党课”筹备工作正稳步推进。这项以“专家授课+集中观影+嘉宾交流”为形式的创新举措,是鼓楼区牌楼街道精准帮扶影院转型的生动实践,也为党员干部学习党史、传承红色基因开辟了新路径。

作为上影集团在徐州布局的第二家影城,君盛广场店总投资近1600万元,配备1个DTSX特殊声效激光厅及5个多功能激光影厅,为观众带来沉浸式观影体验。然而,受中高体量“腰部”影片匮乏、线上娱乐分流等因素影响,影院发展一度面临挑战。今年第一季度,虽然凭借《哪吒》热映创下200多万元票房的历史峰值,但随后整个第二季度持续遇冷,直至《南京照相馆》上映才迎来转机。

面对市场波动,影城曾尝试线上营销、商户联动等自救措施,但收效甚微。关键时刻,牌楼街道主动介入、伸出援手。在街道的支持下,影城总经理张雪艳将“电影党课”模式引入徐州,充分发挥影院精准嵌入居住区腹地、周边成熟社区林立、交通便利的优势,通过“送影院进社区”与“引进观影院”相结合的系统化运作,为周边居民群众打造了“家门口的红色影院”,让思想教育借助光影力量深入人心。

今年5月,影城特邀拥军电影《荣耀》主创团队到场,举办拥军观影活动,邀请烈士家属、退伍军人及军属代表共同参与。活动通过光影叙事,立体呈现党的光辉历史和奋斗征程,有效传递了社会主义核心价值观,彰显了文化惠民的社会效益。

牌楼街道的帮扶不止于红色教育领域。针对影院闲置资源,街道积极牵线搭桥,推动团队建设、企业年会等活动落地,既盘活了场地资源,又拓展了影院的服务场景。

同时鼓励影城结合青少年成长需求,策划“电影美育”项目,通过电影与绘本、阅读、音乐、戏剧等跨界融合,为青少年提供多元化艺术滋养,助力素质教育开展。

“以电影院为终端平台,我们能做的还有很多。”作为鼓楼区政协委员,张雪艳深有感触地表示,影城正在不断丰富“电影+”内涵,通过创新教育与文化推广模式,不仅让影院逐步“活起来、火起来”,更切实丰富了群众的精神文化生活,实现了经济效益与社会效益的双赢。

## 睢宁县凌城镇 引育并举激活“产才融合”强磁场

本报记者 武佩剑 通讯员 胡成龙 李妍妍

“在凌城镇政府和人才专班的帮助下,公司引入高校研发的新技术,提升了产品性能,产品感知模块融合了红外、视觉和雷达等技术,预警模块实现了人-车、车-车协同双向联动,并且开发了多源融合定位模块。”杰睿智能装备(江苏)有限公司董事长刘家星说。

睢宁县凌城镇牢固树立“人才是第一资源”理念,聚焦产业发展需求,有效搭建科创载体、精准匹配急需人才,在促进产业提质增效、帮助企业做大做强等方面,提供了坚实的人才支撑和科技保障。

### 聚焦需求 精准对接高层次人才

“企业在产品升级方面还有哪些需求”“对技术人才还有哪些需求”……围绕凌城镇新能源新材料和智能制造等主导产业,镇人才专班多次深入江苏无双新能源科技有限公司、江苏智瑾创新能源科技有限公司、杰睿智能装备(江苏)有限公司和中基能源科技(徐州)有限公司等,了解企业技术需求,解读相关政策,更好地为企业发展转型服务。

人才专班通过收集企业需求,积极对接高层次人才,搭建产学研合作平台,与武汉理工大学、太原理工大学、扬州大学和江苏理工大学等高校实现了精准对接,今年以来,已促成1项技术转移和成果转化。

“本项目突破传统系统‘感知弱、反应慢、误差大’的瓶颈,满足了杰睿智能装备(江苏)有限公司迫切需求。”在凌城镇举办的企业与高校人才交流会上,太原理工大学宋金鹏教授表示。

“这次人才交流会让我们受益良多,通过专家的指导让我们在产品未来拓展有了目标。”江苏无双新能源科技有限公司总经理吴明在参加交流会后说。

### 聚焦带动 全力育好乡土人才

“感谢前刘村党支部的帮助,为我们解决用工与饲料供应的难题。”睢宁县兴丰生态家庭农场负责人何阿峰说。

作为前刘村本土成长起来的青年,何阿峰和妻子翟颖颖在村里的支持下,创办了睢宁县兴丰生态家庭农场开展特种养殖,现在有工人19人,都是前刘村周边的农户。

近年来,凌城镇十分重视本土人才的培育培养,挖掘优秀本土人才,依托乡村振兴讲习所,定期举办技能培训。同时,通过政策扶持、提供场地支持等措施,鼓励有志青年回乡创业,为凌城镇的经济社会发展注入新的活力。

人才是创新之源、发展之基。下一步,凌城镇将始终坚持党管人才原则,坚持需求导向与结果导向相结合,让人才与产业“精准链接”,让人才与平台“彼此支撑”,让人才与地域“联袂发展”,持续增强人才集聚“磁场效应”,以“产才融合”的生动实践汇聚发展新质生产力的澎湃动能。

## 从“多头跑”到“一网通”

### 丰县民生档案一体化共享利用破解群众办事难题

本报记者 马永康 通讯员 张弛 滕井林

民生档案是维护群众合法权益的重要凭证,在推进社会治理、优化公共服务等方面发挥着独特作用,也是丰县档案查询利用率最高的一类档案。但群众在办理相关业务时,往往先到业务部门问询,之后到档案室查询档案,再返回业务部门办理,存在“多头跑、重复跑”等问题。

“一张结婚证,跑断两条腿”。这是丰县人过去常挂在嘴边的顺口溜。王大妈最有发言权:三年前,她把结婚证弄丢了,先跑民政局,被告知“得先去档案馆查档”;她气喘吁吁赶到档案馆,排号、填表、等调卷,折腾一天,揣着盖红章的复印件再回民政局,窗口又下班了。一天下来,最可观的便是微信运动上的步数。之后,由于多种原因,王大妈将补办结婚证一事搁置一旁。

前几天,王大妈决定再补办一次手续。当她刚走进丰县政务服务中心的大门时,一位面带微笑的志愿者迎了上来,带着她直奔办事窗口。窗口工作人员把王大妈的身份证往读卡器上一放,鼠标轻轻一点,“丰县智慧档案云平台”嗒地跳出她的结婚登记信息。王大妈,全程不过十几分钟。

让王大妈实现“少跑腿”的,是丰

## 徐州经开区

# “暑期档”打造遛娃新“趣”处

本报记者 何相潭 实习生 姚婉远

“老师,这种舞蹈为什么叫街舞”“这节课我们学什么内容啊”“您看我这个动作做得标准吗”……7月24日,徐州经开区大庙街道大庙村新时代文明实践站的舞蹈教室里格外热闹,20多个孩子围着舞蹈老师提问,解答疑惑后,孩子们又投入到节奏感十足的音乐中,跟随指令伸展肢体、转身、跳跃。

这是徐州经开区“暑期档”正在“热映”的其中一幕。今年夏天,徐州经开区设置了戏水狂欢、暑期公益课堂、红色电影展映等活动项目,吸引未成年

### “活动中”解锁假期成长“隐藏副本”

假期不是给成长按下的“暂停键”,而是为未来蓄力的“加油站”,徐州经开区为孩子们准备了“成长能量包”。在“艺暖童心”暑期未成年艺术滋养计划表里,丰富多元的特色课程让人目不暇接,科学实验、街舞、趣味绘画……课程设置横跨多重领域,和孩子们一起解锁假期的N种打开方式。

“圆形,起飞!”在龙蟠社区教室里,孩子们围绕几何展开奇思妙想,梯形翻身变成了热气球,把数字3扭成袋鼠尾巴,椭圆变身面包机,“啵”地喷出奶油香,各种新奇答案引发热烈互动。

不同于平常绘画课,趣味绘画课以

几何图形为核心,把空间认知、创意表达、问题解决等融进一幅幅画里。在“袋鼠大营救”环节,孩子们有的把袋鼠装进梯形热气球,让它“飞”出纸面;有的干脆撕下画歪的纸角,对折成“袋鼠耳朵”,课后,20幅《小袋鼠逃生记》贴满整面玻璃墙。

水上嘉年华开启清凉一夏,武术散打课锤炼意志品质,爱国主义教育课堂感受革命精神……缤纷活动是假期里“隐藏副本”的通关线索,让孩子们在不知不觉中打开认知世界的多元视角,获得应对挑战的内在力量,这个夏天美好回忆逐渐构成了人生旅途中一段闪闪发光的“成长进阶篇”。

### “家门口”打造假期遛娃新“趣”处

盛夏时节,徐州经开区各新时代文明实践中心(所、站)充分整合教育、文化、体育等资源,个性化、定制化“带娃”,将新时代文明实践阵地打造成既能“充电”,又能“娱乐”的假期新“趣”处。

大庙街道大庙村新时代文明实践站的舞蹈房里,孩子们在专业老师的带领

下,开启了街舞的奇妙之旅;徐庄镇新时代文明实践站的街舞课也如期开展,孩子们在节奏感十足的音乐中,感受着街舞的魅力。

在大黄山街道可恋庄村新时代文明实践站的“实验室”里,烧杯里的液体正随着温度变化晕开渐变色,10岁的小雨在专业老师的带领下,化身“小小科学家”,亲手操作“火山喷发模拟”实验。当她观察到“岩浆”从烧杯口喷涌而出时,高兴极了,“回家我要再做一次实验给奶奶看看。”

教室里,小杰妈妈举起手机边录视频边说:“这地方离家近,走路十分钟就到了,送孩子过来,我再回家干活也不耽误,还能学到新知识,真是太方便了。”

### “公益里”汇聚点亮童心的温暖星河

“艺暖童心”计划的顺利开展,离不

开一群充满爱心且有责任感的志愿者,他们用自己的专业知识满足孩子们对艺术世界的好奇,他们来自不同的领域,却有着共同的目标:为孩子们带去艺术的启蒙和美的熏陶。

“街舞不仅是技巧的展现,更是自信的表达。”蔚起街舞负责人在看到徐州经开区新时代文明实践中心的招募信息后,主动请缨,带领团队担任志愿者。“希望通过街舞传递社会正能量,尽己所能回馈社会,为留守儿童贡献一份力量。”

“初次授课时,不少孩子拘谨地低着头不敢动,有的甚至悄悄站在后排。”授课教练姜老师回忆道。为帮助孩子们放松身心,他从最基础的律动教起。渐渐地,课堂氛围愈发活跃,孩子们开始主动跟随音乐舞动,原本羞涩的眼神中渐渐增添了几分自信的光彩。

“看见孩子们变化这么大,非常有成就感,这次志愿服务特别有意义。”姜老师说。除了街舞教练,还有许多具备声乐、器乐、美术等专业功底的志愿者加入其中。爱心志愿者化身点点星光,汇聚成照亮童心的温暖星河。

# 年中“赶考”亮卷,跑好“下半场”接力赛

## 泉山区永安街道以“稳”与“进”书写发展新篇

本报记者 段昱

产业、夜间消费等在此加速集结。

盘活闲置资源,成为街道招商的“关键落子”。在明润产业园邻里中心里,永安街道经济科工作人员正陪同企业参观选址,“目前,街道已梳理出苏一工院、柏丽华府商业部分等载体,正与企业深度对接,让沉睡资产尽快变成新增增长点。”

文旅消费、高端服务、民生配套……一个个拔地而起的项目,一笔笔真金白银的投入,正以招商“速度”夯实发展“稳度”,用项目“增量”筑牢经济“底盘”。

楼宇,是城市的封面,更是产业的容器。在永安街道的城市天际线上,一座座现代化楼宇正成为集聚高端要素、培育新质生产力的立体引擎。

与发展需求,以“一楼一特色”为发展思路,推动楼宇经济提质增效。目前,街道共有10座重点经济楼宇,其中年税收超2000万元的2座、超千万元的5座,楼宇经济“含金量”节节攀升。

目光转向苏一工院科研楼,它的崛起则诠释了特色化的另一重深意。该楼宇重点引进创意设计、金融服务等业态,永安街道将进一步实施楼宇经济运营能力提升、培大引强提质、服务管理提效“三大行动”,鼓励楼宇明确主题,突出产业链招商,积极培育招引总部经济、数字经济、现代服务业,让楼宇经济真正“立”起来。

“街道党工委的支持就像及时雨,让我们在新址扎根时少了后顾之忧。”在窗明几净的新办公室里,徐州福网信

息技术有限公司总经理朱聪感慨道。这家从初创网站开发起步的企业,如今已成长为全国年营收超3亿元的阿里巴巴核心代理商。自去年迁址新都商业广场后,在永安街道一站式服务支持下,企业扩大了招聘和业务规模,实现徐州地区营收破亿元。

优化营商环境永远在路上。徐州福网信息技术有限公司的“迁址新生”,是永安街道党工委优化营商环境的生动缩影。街道全新打造“红HUI永安”楼宇党建品牌,将组织优势转化为服务效能;创新建立“企业吹哨、部门报到”机制,推出“一企一策”服务包,以党建引领将政策红利精准滴灌每家企业。

半程答卷已写就,全篇精彩待挥毫。作为全区重要经济板块,永安街道正以“稳”的定力夯实基础,以“进”的态势开拓新局,全力以赴跑好“下半场”接力赛,为泉山区冲刺“千亿城区”目标,贡献更加澎湃的“永安力量”。

时值岁中,奋斗为笔。在泉山区向着“千亿城区”目标奋勇前行之际,永安街道交出了一份“稳中有进”的“期中成绩单”:1—6月,街道固定资产投资完成34.25亿元,同比增幅达169%;一般公共预算收入1.5亿元,完成率60.9%,超序时进度完成。

在复杂多变的外部环境下,这份“期中成绩单”凭何出彩?迈入下半程,永安街道又将如何在高质量发展赛道上持续“稳”住势头,向着“全年精彩”奋力冲刺?

夏日骄阳似火,在永安街道的招商战场上,热浪与激情同频共振。上半年,274家企业成功入驻,其中重点项目2个,为区域经济增长注入“强心剂”。

“我们始终盯着项目干、围着项目转,‘走出去’寻商机,‘引进来’促发展。”永安街道相关负责人的话掷地有声。5月以来,街道主要领导三赴北京,与北京本草方源药业集团有限公司深度对接,推动徐州智慧共享中草药煎药中心这一民生医疗项目加速落地。

在云龙湖畔,汉宫乐宴项目展现出宫廷盛宴的华美轮廓,将成为沉浸式汉文化体验新地标。立足“环云龙湖经济带”定位,永安街道巧做转化文章,将区位优势转化为发展优势,体育产业、文创